通航引领美好生活

动态飞行表演首个公众开放日

人气拉满、热度不减!

株洲日报讯(全媒体记者/杨 凌凌 实习生/吴明菲 谭微) 9月 23日,在芦淞机场举行的2023湖 南通航博览会动态飞行表演迎来 首个公众开放日,按捺不住的市民 终于可以到场一窥"究竟"。记者现 场直击,在公众开放日首日,不仅 户外飞行表演吸引了无数喝彩、鼓 掌,静态区的飞机、兵器模型等也 人气旺盛,"打卡"市民络绎不绝。

飞行表演喝彩不断

"太厉害了!""哇,太精彩了!" "飞行员怎么做到的?"

作为每一届动态飞行表演的 "重头戏",特技飞行都是观展市民 最为期待和关注的。

记者现场看到,尽管未到正式 表演时间,但在观展区域已经人潮 涌动,市民纷纷找寻最佳观看位 置,其中有的人甚至席地而坐,翘 首以盼飞机的英姿。

23日的表演中,世界特技飞行 锦标赛的"冠军机"——德国出产 的卓尔挑战者 XA42 飞机在超低空 做出大坡度盘旋、垂直横滚、俯冲



9月23日, 芦淞机场动态飞行表演公众开放日。记者/杨凌凌 摄

横滚、半筋斗翻转等高难度动作, 让观众近距离感受速度与激情带 来的视觉冲击。

湖南山河飞行表演队驾驶着 由山河星航自主研制的阿若拉 SA60L 轻型运动飞机在空中进行 组队表演,队形一会儿为等边三角

形,一会儿为坡度排列的一字形, 还在观众席前散开为川字形。驾驶 员之间仿佛"心有灵犀",表演动作 整齐有序,飞机拉烟相互平行,观 赏性极强。表演结束后,三位飞行 员还走下飞机,与观众招手致意。 值得关注的是,在静态展

区,无论是外形酷帅的小鹏飞行 汽车、还是"体型"威武的初教-6 飞机等,都吸引了不少市民合影

国防武器模型展区人气高

"哇!这个导弹车造型真酷。" 对着东风一21导弹车模型,来自天 元区的小雨兴奋地说道。

在首个公众日,国防教育装备 展示区人气"暴涨",吸引了不少孩 子前来"打卡"。对于展示的歼20隐 形战斗机模型,孩子们都抱有极大 兴趣,了解模型展示的飞机剖面。

"飞机的动力是靠什么?速度 比普通飞机快多少?"现场,孩子们 饶有兴趣的发问。一些参展的航天 爱好者也主动为孩子解惑,进行暖 心互动。

为更好满足广大市民朋友观 看动态飞行表演的需求,组委会 经过安全研判决定,9月24日上午 及下午,增加了1000个预约名额, 关注"株洲日报"微信公众号,点 击右下角"票务预约"可再次进行 预约。

同根·同源



演出现场 株洲日报全媒体记者/刘震 摄

株洲日报讯(全媒体记者/周蒿) 9月 23日下午,以"同根·同源"为主题的2023 (癸卯)年海峡两岸炎帝神农文化交流大会 文艺演出拉开大幕。

慎终追远、敬宗睦族是中华民族的优 良传统。炎帝作为中华民族的始祖,深受两 岸同胞共同推崇和敬仰,成为连接两岸同 胞的重要精神纽带。

演出开场,以炎帝故事为题材的舞蹈 《缘起》,通过情景表演的形式,讲述了中华 始祖炎帝的"八大功绩",带领两岸观众开 启了一场沉浸式梦回千年的寻根之旅。而 后上演的情景表演《观变》、舞蹈《霓裳》展

现了中华传统文化;情景歌舞《我的嫁妆是 山歌》则向台湾同胞热情推介起了炎陵客 家文化。

台湾文化的融入也为文艺演出增添了 不少亮点。歌曲联唱串联起了《阿里山的姑 娘》《八百里洞庭美如画》《爱拼才会赢》等不 同年代的流行音乐,带领现场观众感受海峡 两岸不一样的文化色彩。台湾歌谣《娜鲁 湾》,用以欢迎台湾同胞。结尾,全体演员齐 聚舞台合唱《我们同唱一首歌》,将演出推向 新的高潮。

现场,台湾同胞还带来了节目《百粤雄 风狮呈祥》。

《去"湘"当有味的地方》打卡株洲美食

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 9月21日晚,湖南 卫视播出了美食文旅探访节目《去 "湘"当有味的地方》第十二期,由汪 涵、沈梦辰、吴泽林组成的有味探访 三人组来到株洲,看株洲融合创新湘 菜,感受"硬核"浪漫。

节目的开头如是介绍株洲:株洲, -位"闯"荡世界的"钢铁直男",一手 包办地上跑的,天上飞的,创造各大 "厂牌"无数个第一的传奇。株洲对于 美食的创新是"直男"的浪漫,各厂"吃 货"的家乡味道在这里交汇,创造出全 新的滋味。一口挚爱,他乡成为故乡。

汪涵、沈梦辰、吴泽林分别在株洲 大桥、株洲国际赛车场、芦淞通用机场 坐着智轨、开着赛车、驾着飞机出场, 三人分别打卡了海记米粉、三三一肉 饼、田心猪脚等株洲特色街头美食,吃 出的不仅是株洲厂矿里的烟火气,更

有烟火升腾里的城市发展味。

此外,他们还打卡了株洲院子餐 饮的代表晴溪庄园,品尝了晴溪当家 肉、祖庵豆腐、晴溪大肉包等菜肴。后 来又来到醴陵,打卡了醴陵陶瓷博物 馆,感受了醴陵陶瓷的魅力,品尝了 醴陵小炒肉、苦瓜炒仔鸭、青椒搓菜 等醴陵特色菜肴。

节目的最后,还专门介绍了"湘 菜王冠上的明珠"茶陵祖庵家菜。祖

庵家菜有"四精":选料精良、打工精 细、技艺精湛、调味精准,并介绍了祖 庵菜胆、祖庵冰糖肘子、祖庵拆烩鱼 头烩花胶、祖庵豆腐、祖庵软酥鲫鱼、 祖庵五彩时蔬等佳肴。

《去"湘"当有味的地方》由湖南 卫视王琴工作室和刘昕团队联合制 作,汪涵、沈梦辰、吴泽林组成有味探 访三人组,网罗湖南全省14个市州 的独特美食。

市委统战部向党外人士通报市委全会精神

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通 讯员/陈飞) 9月20日,市委统战部向党 外人士通报中共株洲市委十三届六次全会 精神,并组织开展联合学习。

会上,各民主党派、无党派人士代表 围绕学习贯彻全会精神谈认识体会及落 实举措。

会议要求,全市统一战线要把学习贯 彻市委全会精神作为当前的一项重要任务 来抓,强化思想政治引领,持续开展好"凝

心铸魂强根基,团结奋进新征程"主题教育 和"五学两助"活动,以更加强烈的历史主 动精神积极主动履行职能,共同办好"培育 制造名城建言献策"活动、新阶层人士"三 百三助"活动、党外知识分子工作室建设等 统一战线服务高质量发展的"八件实事", 不断扩大服务中心大局的参与度、覆盖面, 当好市委的好参谋、好帮手、好同事,为大 力培育制造名城、加快建设幸福株洲贡献 统战力量。

责任编辑:朱 洁 美术编辑:邱 鹏



株洲市二医院、株洲市妇幼保健院 苦难中盛开的花 秋天的蝴蝶

2004年,我转业分配到株洲 市十三中,主要从事招生和学生 思想工作,至今已有19个年头。我 很喜欢自己的工作,特别是每年 的新生军训季,场上同学们震耳 欲聋的口号、整齐划一的步伐,都 会令我心潮澎湃。尤其是教官们 飒爽英姿、娴熟口令,能让我再次 回味军营里的感觉。

今年暑假,我毛遂自荐参加 学校组织的新生军训工作,穿起 了久违的军装,那种浑身是劲的 感觉简直无法形容。一来怀旧,满 足内心那股浓烈的军营情结;二 来也能为开学后顺利开展学生思 想工作做一个铺垫。

训练场上,同学们站如青松、 身姿挺拔:教官们言传身教,高标 准、严要求,一身正气。教官与学 生们并肩战斗,铿锵有力的口号 彻响美丽的校园。军训课余,我把 自己的军旅生涯说给他们听,把 当年参与抢险救援的场景描叙一 番,学生们听得津津有味。

军训中,我既是老师,也是教 官,4班的小王教官还给我起了一 个外号——"踢馆教官"。因为我 会不定时在训练队伍中穿梭,"挑 刺"、找毛病、纠正学生的训练动 作,给教官和学生们带来不少"麻 烦"。但是,通过大家几天的配合 和努力,我们的训练成果初有成 效。我与教官和学生也建立了深

第三天,军训进入跑步走练 习。几个跑同边路的"困难户"夹 杂在队伍中,确实有些不好看。于 是,我把这几个动作不协调的孩 子集合起来"开小灶"。通过将近 20分钟的示范引领,他们进步效

突然,小王走到我面前说:

"周教官, 你教的动作不对, 跑步 走最后一步右手是不用出拳的

"不对?不可能!"我一下懵 了,心里有点不高兴,毕竟我是退 伍19年的老班长,一个黄毛小子 当着同学们的面如此说,让我太 没面子了。

于是,我们争执了起来,面红 耳赤,难分难解。

这时,手机响了,领导呼 应,算是有了一个台阶,我成功

间隙,我赶紧百度查找"跑步 走的动作要领"视频讲解,原来我 真的错了!之后几天,我都避开小 王,因为我死要面子。

随着临近军训结束,教官们 也准备离开学校,奔赴另一个训 练场。小王手拿鲜花来找我:"老 班长,对不住,是我错了。"我一 头雾水:"咋的?"他一本正经地 说:"跑步走的动作要领在我们 当新兵时候就已经改了,以前老 班长的动作和我们的动作不一 样,是我冒犯了,别放心上。"我 轻轻地挥了他一拳:"鬼崽子,你 是来砸场子的吧!"话说开了,结 也打开了,真好。小王说,今年他 也要退伍了,我们来了一个结实 的拥抱。望着他拖着行李箱往车 上走的背影,我的眼睛莫名湿润 了, 犹如19年前战友送我退伍的 心情一模一样

我也不知道"跑步走"的动作 要领与以前相比是否有改变,因 为这个已经不重要了,但小王的 勇气和坦诚让我感动。温故而知 新. 学无止境。

"踢馆"失败,反被"砸场",不 丑。因为人只有在竞争中,才会让 自己进步,变得更加强大。

初秋,我看见了一只蝴蝶。 院墙外不高不矮的石榴树下长 有二三株野草,在秋天的晨光里舒 展着枝叶,一只蝴蝶收拢了翅膀,用 纤细的脚支撑着身体,站在草叶上,

如一首优雅的小诗。我发现它的时 候,它正用黑色的眼睛惊怯而陌生 地望着我 我侧过脸,细细地看这只蝴蝶;

褐色的身形,翅膀上错落有致的花 纹顺序排列,颜色从翅沿的橙黄到 蓝紫,再到浅黄、深褐;花纹有些状 如水滴,有些如流星。它看起来有些 轻盈和温柔,但却普通得并不美丽。

我这是第一次如此近距离地观 察蝴蝶。我看了看蝴蝶周边的环境, 两朵玫红色的月季开放在它的身 后。秋天里的花原本不多,有些还已 开始凋零,蝴蝶并没有站在花丛之 中。它从野草的枝叶上跳下来,跳到 花树下的泥地里,张开了翅膀。我看 见它沿着泥土的芳香,不断重复着 振翅起飞的动作,双翅不断左右摇 晃着与地面碰撞摩擦,连续发出翅 膀扑打地面后的细微响声。它并没 有翩翩起舞,而是在翅膀扑打的过 程中身体借着力慢慢向前移动,从 黄土泥地中逐渐到达水泥路面。我 很惊讶!禁不住仔细看,才发现原来 这只蝴蝶左边只剩下大约二分之一 的薄如蝉翼的翅膀!

这也许就是它总是扑打却也飞 不起来的原因吧!

我匆忙看向蝴蝶周边的草丛和 树枝,前后左右地找,但终究没有发 现它的另外半个薄如羽翼的翅膀!

这只不知姓名的蝴蝶,这时却 在我不明所以的疑惑里,蹦跳着到 了马路中间,任秋天的阳光热烈地 洒满它的躯体。

我不知道它前面的路还有多 远,于是拣起一根树枝,小心翼翼地 塞到它的身下,让它平衡站稳,然后 再将它重新放回石榴树下。我担心

初秋阳光的炙热会烫伤它,也为补 **学我对它的无心惊扰。**

谁知蝴蝶在短暂的停留后又开 始毫不畏惧地勇毅前行,一副不屈

我站了一会,发现在它的周边 并没有另一只蝴蝶与它相随左右, 牵手相依。这只蝴蝶仍然独自平静 地挥舞着翅膀,持续用力拍打着地 面;它仿佛没有携带任何期待,也没 有停驻守望任何依恋,它悄悄用沉 默和顺应的字节,坚忍地走着它自

一只蝴蝶的生命周期可能是数 十天,也可能是一年或二三年,它们 夜伏昼出,或三五成群,或一二翻 飞。听说蝴蝶有一万四千多不同的 种类,但我似乎从未认真地专注过

这只蝴蝶有所不同,它独自带 着伤痛行走,给了我不一样的感觉。 它那只折断的翅膀里,应该沉淀了 许多不一样的故事。

对残缺之翅,蝴蝶抱怨过吗?或 者曾在清浅孤寂的时光里掩面哭泣 过吗?翅膀残缺并不是它的过错,一 场变故如尘埃落在了它有限且并不 高大的生命里。它,别无选择。

它也许在春风里听到过远处桃 花、杏花、油菜花的欢笑,眺望过长 在山坡上的木槿花、杜鹃花、刺梨花 的身影;那些清新美好的季节,它身 为蝴蝶却无法融入。它此生只能也 只有带着某种缺失和磨难不断前 行,在它渺小生命的轨迹里,认真而

人生如蚁,我仿佛看到很多人, 在每一个夜晚清洗缝补断翅的伤 痕,第二天清晨又抬头用伤痛过后 凝聚的力量,缓缓负重再次前行

我就站在这只蝴蝶的旁边—— 不远不近的地方,静静看着,默默守 护,尽量不打扰,不说话,也不联系。

时光跌跌撞撞,季节来来往往。我在株 洲市中心医院院前急救中心,守望着这座

那是去年一个凌晨的五时,我接到一 个报警电话,电话那头传来的紧张却又无 助的呼救:"快来,快来救救我老公,他好像 不行了……"接着是一阵低声抽泣。在简单 了解患者病情的过程中,我体会到电话那 头深深的无助和悲伤。我对家属说:"根据 您的主诉,我们判断你老公现在只是意识 丧失了,具体情况需要我们到达现场进行 判断, 救护车会尽快赶到您家,请您守在您 老公身边,如果发生什么情况可立即打电 话与我们沟诵……"

救护车快速地赶到现场。患者是一名 40岁左右的男性。当时,他意识呈昏迷状, 呼之不应。医生快速对他进行评估。好在他 还有呼吸和脉搏。从患者极度消瘦的体型 不难看出他存在基础疾病,后来从家属口 中得知患者患有晚期肝癌。我们合力将患 者抬上担架。在车上检测患者血压、心跳正 常,只是血糖显示低,于是我们马上开放静 脉通道,静注50%葡萄糖注射液40毫升。

在开回医院的途中,天色渐渐明亮, 阳光洒向城市的各个角落。我从前座的隔 挡玻璃中,看到他妻子虽然忍着抽泣,但 泪已盈满眼眶。她也许早已预想过离别时 的种种可能,但当真正的结局来临时,这 又岂是一个为人妻、为人母的中年女人能 轻易扛下的。是啊,她家还有年幼的小孩、 年迈的父母……到达医院急诊时,她连下 车都已是颤颤巍巍了。担架一下

车,她急忙握住她老公的手,然后 把那双手贴在自己的脸庞。看见 这一幕,我觉得自己应该为她做 点什么。

我马上和她说:"别担心,他现 在主要是低血糖昏迷,我们在车上 已经做了相关处置,他的生命体征 比较稳定,应该很快会醒过来。'

这位家属回复我,"最近,他 在家里是吃也吃不好,睡也睡不 着,每天都只能躺着,也不和我们 说话。

我看着她,停了一会儿,然后对她说, "所以,现在你们的陪伴与鼓励对他来说就 是支撑的动力。"

患者家属告诉我,自从她老公确诊了 癌症,她感觉家里的天都变了。"每天除了 照顾小孩,别的时间就在阳台想以后的路 该怎么走?'

她说 老公已经在很坚强地活着了 他 们度过的每一天对一家人来说都是异常珍 贵的。"我就想让老公在最后的岁月看着宝 我感叹她坚强。说,等会他醒过来,看

到你坚强地守护着他,他会很安慰的。此 时,她的情绪也慢慢冷静下来。她抹了抹泪 水,然后充满希冀地守在她老公身边 在急救室,病患缓缓睁开了双眼。看着

陌生的环境以及冰凉的仪器,他或许感知 到生命残忍和珍贵。我知道他很想要知道 发生了什么,但是他选择了沉默,只是望向 床旁的妻子,表现出男人的坚强。

女人温柔地对他说,"你终于醒了,我 还以为你不要我们了……"也许是当着我 们的面,患者没有讲太多话,但他的嘴角还 是上扬了,他的手宠溺地抚摸她的手。那一 刻,我真羡慕他们的爱情,也感叹世间为什 么会有这么多苦难。

因为职业,在我出诊的过程中常常会 看见人生百态,体会人间冷暖。我会为之感 动和感慨,也更加明白,医生为患者提供的 不仅仅是急救技术,还有更多共情和理解

征稿要求

1.除诗歌外题材不限,字数1200至2000字为宜。 2.文章要求真情实感,见人见事,不要大话、空话 套话,同时附上作者联系方式。

3.投稿邮箱:420918118@qq.com。 4. 奖项设置:一等奖1名,奖金3000元;二等奖2 名,奖金2000元;三等奖5名,奖金1000元;优秀奖10 名,奖金500元。

5.活动时间:2023年2月至2024年2月。